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La temperatura de fusion disminuira, porque la congela- — Calculamos la fraccién molar teniendo en cuenta gue
cion se orodu;e cuando la presion de vapor del liquido el porcentaje en masa del soluto es de 326 %. De
iguala a la presion de vapor del séhdo. modo que por cada 100 g de disolucion tenemos
¢) La presencia de sustancias idnicas como solutos en disolu- 96,74 g de agua.
cion influye sobre las propiedades coligativas, como la pre- M, (H,0): 2 - 1,01 + 16,00 = 18,02
sion osmotica, ya que esta depende de la concentracion de M (H
i 0): 1 4 -1
especies en la disolucion y no de la concentracion de soluto. (00 L8224l
m{disolucion) = mi disetocion -
Este hecho es relevante porque muchos solutos, al disolver- ion) = 00 Ion
se, se disocian en dos 0 mas especies, por o que la concen- - 1,020 g disolucion

tracion de las especies disueltas es mayor que la del soluto. 1mL on 107 g disdlucién

36. Datos: K.(agua) = 0,52 K-kg-mol-};
K.(agua) = 1,86 K-kg-mol-t; m = 1,3 mol-kg!

n(HZO)=1O2M‘M.

100g di on
incognitas: T T
_ 1 mol H,0
__ Calculamos la temperatura de ebullicién a partir de la ex- ' —1802—_16 = 5,48 mol
presién correspondiente al ascenso ebulloscopico. ket
AT, =K, -m =13 ol - - 0,52K- kg - et T = g CaCl
S s e n(CaC|2)=102gW.LE_,
- 068K 100 g disercion
AT, = 0,68 K = 0,68 °C; T,= (100,00 + 0,68) = 100,68 °C c_LtmolCaCl 43300 mol
110,98 g GCaCl
__ Calculamos la temperatura de fusion a partir de la expre- 2
sion correspondiente al descenso crioscopico. (CaCly) 0,0300 motl CaCly
) =
AT =K. -m= 1,3,m6f—5g"( 1,86 K.%_ o _ 5,48 mol H,0 + 0,0300 mol CaCl,

=24K x(CaCly) = 5,44 - 10-3

AT, =24K =24°C; T, = (0,00 - 24) = —24°C — Calculamos la molalidad de la disolucién, teniendo en

cuenta también el porcentaje en masa del soluto.

37. Datos: d (disolucién) = 1,020 g-mL-1; o328 _GaCl, 1 mol CaCl, 1000 ghs0
V (disolucion por preparar) = 100 mL de ¢ = 0,300 mol- Lt - 96,745}156 ' 111,0% T kg H,0 -
Incognitas: m (CaCl, - 2 H,0); % en masa; ; m - 0,304 mol-kg-!

a) — Calculamos la masa de sal hidratada necesaria.

b) En el laboratorio, para pesar la cantidad de sal necesaria,
M, (CaCl, - 2 H,0): 1-40,08 + 2 - 3545+4 101 +_1 utilizariamos un vidrio de reloj, una espatula y una balanza
+2-16,00=147,02; M(CaCl,-2 H,0): 147,02 g- mol clactibnica,
m(CaCl, - 2H,0) = loomjm - Para preparar la disolucién disolvemos la sustancia con

cierta cantidad de disolvente y trasvasamos el resultado a

0300 molesCl, 1W _ un matraz aforado.
1 M

Seguidamente, afiadiriamos agua hasta la linea de enrase
del matraz aforado. De esta forma ya tendriamos la disolu-

) l47,02g CaC|2 .2 H;O - 441 g cion preparada_
1 M ’
38. Datos: m (disolucion) = 250 g; % en masa = 1,00 %;
— Hallamos el porcentaje en masa. ‘ d (etanol) = 789 kg-m-3
M, (CaCl,): 1 - 40,08 + 2 - 35,45 = 110,98 Incognitas: m (1); V (alcohol)
M (CaCl,): 110,98 g-mol-! — Calculamos la masa de soluto.

. . 1gh
) oo IO S m () = 250 a0l o oo = 2508

1000 m L disetacion
__ Hallamos el volumen de alcohol (etanol) necesario.

' Ofﬁﬂ(%ﬁg ‘ 1;0;312:;(/:! =m0 V (tanol = 250 g disolucien - —2-BLE0
1on anoi) = ¢ \
? © & 100 g_disetecion

3,33 g CaCl,
% en masa = ————————————" " yo0% dnid
y 100 m Lersolucion 1 kgetar®l 1_mietsnol fiol
1000 g etarmol 789 k ol 1_a%etanol

. LpkdSolucion o
1,02 g disolucion ' 1L}Wﬂ ~ 1000 mL etanol
1_oretanol 1 ¥ efanol

=314 mL

% enmasa = 3,26 %
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